

# 日本闽南文化交流协会 在东京举行成立十周年庆典

11月28日,日本闽南文化交流协会在位于东京的日本闽南会馆举办该会成立十周年纪念日庆典。

受新冠肺炎疫情影响,为避免人员聚集,协会遵守日本疫情防控规则,采取了严格防疫措施,精简人员、简化流程,举办了本次庆典,活动晚宴也以隔离餐形式进行。

日本闽南文化交流协会会长柯玲娜在庆典上说:“这10年来,日本闽南文化交流协会这个会名给我们带来了许多回忆和感动。自从2016年我会实行会费制以来,以‘有什么样的条件办什么样的事’为基础,把收集的会费都用在刀刃上,用于我会各项对外交流活动中。近年来,我会取得了一定的成绩,深受国内外政府和社团组织的认可。”

柯玲娜表示,2019年,日本闽南文化交流协会先后参



加了在柬埔寨、菲律宾、新加坡等国举办的各类活动,在日本也多次接待了中国闽南地区的相关工作人员来访,协助相关经贸代表团圆满完成了在日推介考察工作,并在2019年底参加了中国侨联发起组织的“海内外侨胞助力冬奥”活动,圆满完成了捐款任务,助力2022年北京冬奥,让小小善行汇成了大爱的洪流。

柯玲娜说:“在2020年,新冠肺炎疫情暴发的非常时期,我会还协助中日友城展开友好互助。期间,我会和北海道伊达市日中友好协会携手,向中国福建省漳州市捐赠了非接触性体温测试器。日本疫情暴发后,我在日本‘一罩难求’的紧急状态中,伸出援手,向伊达市日中友好协会捐赠防护口罩,以表同舟共济之心,并为本会

会员提供了医疗防护爱心包,共克时艰!”

柯玲娜还表示,2020年是全世界人民都在求生存、保健康、除疫情的一年。2021年,日本闽南文化交流协会将在开拓、合作、共赢的新理念引导下,发挥闽南精神,进一步积极参与到“一带一路”建设中,助力家乡的发展,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量所能及的力量。

日本闽南文化交流协会于2010年11月28日创立于日本大阪,前身为日本闽南同乡会,是由在日闽南各界人士自发组织创立的非赢利团体组织。协会秉承“亲善友爱、相互提携、共同勉励”理念,以“联络同乡、增进友谊,促进会员事业发展”为宗旨,积极联系在日各侨团和世界各地闽南侨团组织,致力于为家乡建设和祖国繁荣作出积极贡献。(据东南网报道)

## 侨领陈灿培获颁美国魔术师协会洛杉矶分会奖项

除了爱好文物收藏,美国南加州广府人联谊会会长陈灿培也是一位出色的魔术师。日前,美国魔术师协会洛杉矶分会向陈灿培颁发了2019-2020年最佳魔术奖。

陈灿培一直爱好魔术。从前,为了吸引更多观光客到华埠购物消费,他曾在华埠多个酒家举行魔术餐会,邀请洛杉矶的各界人士到华埠观光、品尝点心、欣赏魔术,效果非常好。多年来,陈灿培也经常应邀在不同的活动中表演。

在陈灿培看来,学魔术可以娱己娱人,令人身心愉快。他曾鼓励哥哥学习魔术,让70多岁的哥哥找到了新爱好,晚年生活有了寄托。

为表彰陈灿培20多年来在魔术界的杰出表现,日前,美国魔术师协会洛杉矶分会会长约翰为陈灿培颁发了2019-2020年最佳魔术奖。据了解,近年来,陈灿培也一直在推广亲子魔术培训,鼓励家长安排子女学习魔术,希望能为更多人带来欢乐。(据东南网报道)

## 疫情下电商平台优惠多 美国华人线上抢购忙

受疫情影响,近期,美国民众愈发偏爱网购。根据相关统计,2020年全美“网购星期一”的在线销售额有望达到127亿美元,成为史上最大规模的在线销售日,超过“黑色星期五”。许多华人也趁优惠在线抢购。

往年,在“黑色星期五”,零售业者通常会推出全年最优惠价格,让民众到店抢购。但2020年受到疫情影响,业者将店内优惠改至在线,并延长优惠时间,以弥补店铺关门的损失。比如电商平台亚马逊,就将其夏季促销活动后延了。

根据市场调查机构分析,2020年感恩节假期的促销活动,为史上最大规模的在线销售日,销售额约在108亿-127亿美元之间。业内人士表示,消费者从实体购物转向在线购物,销售额也随之产生了强劲的增长。

(据美国《世界日报》报道)

## 意大利华人向当地市政府 捐赠口罩等物资

近日,意大利阿雷佐省拉泰里纳市一名华人向当地政府捐赠口罩、热扫描仪等防疫物资,获市长赞扬。

华人Xin Xin Cheng近日将一台用于测量体温的热扫描仪和4500只口罩送至拉泰里纳市长Simona Neri的办公室。据报道,这台热扫描仪将被安装在市政大楼的入口处,而4500只成人和儿童口罩将供学校使用。

市长Simona Neri对该华人的义举表示感谢,并称组成一个社区最重要的是交流与融合,而非人们说话的口音。她同时表示:“做出奉献的人们并不是没有遭遇经济困难,但他们依然乐于助人,做他们认为正确的事。”

(据意大利《欧洲时报》报道)

## 菲律宾福建总商会向 菲马利谨那市捐赠救灾物资

强台风过境菲律宾,给当地带来严重灾害,其中马利谨那市灾情最为严重。近日,菲律宾福建总商会会长许扁与理事会、妇女组相关侨领举行紧急会议,购买一批食品物资支援灾区。

捐赠当日,许扁带领菲律宾福建总商会执行常务副会长吴清泉,常务副会长蒋晓玮、林连胜、王金龙,副会长黄天涯,名誉顾问吴肇新等前往马利谨那市移交物资,马利谨那副市长玛丽安·安德烈斯(Marion Andres)带领多位官员接收物资。

玛丽安·安德烈斯表示,在灾情时刻,感谢华人社团挺身而出、爱心支援,新冠肺炎疫情、灾情过后,欢迎菲律宾福建总商会的各位成员到马利谨那市做客。(据东南网报道)

## 中华文化艺术节 在新西兰奥克兰东区中国城举办

当地时间11月28日,位于新西兰奥克兰东区的中国城内洋溢着喜庆热烈的节日气氛。首次作为东区主流社会文化艺术节的组成部分、由当地政府出资筹办的中华文化艺术节闪亮开场。

以展现中华文化元素和当地华人群体艺术才能的本次艺术节活动,由当地PAKURANGA华人协会主办。这个以年长者为主的华人社团,由来自海内外泛华语地区的近千位华人侨胞组成,他们当中不乏曾为各行业的精英和多才多艺的贤能,相聚在新西兰多元化社会中这个温馨的华人大家庭里,让大家和谐共处、幸福满满,焕发着青春的活力。

这次中华文化艺术节活动受到主流社会的关注,得到了当地华人侨胞们的

热情支持。开幕式上,新当选新西兰国会议员的陈耐铤上台致贺词,数位来自新西兰工党、国家党的国会议员、奥克兰市议会议员以及当地政要和社会名流到场祝贺。

在这次文化艺术节的现场,除了文艺节目的演出外,组办方还列展了部分由该会会员制作的摄影、美术、书法和小手工作品,许多精美别样的艺术作品,让观众们目不暇接、啧啧称奇。

本次中华文化艺术节活动,又一次向新西兰主流社会展现了旅居新西兰的华人群体美好丰富的生活追求和乐观积极的精神风貌,也表达了他们对于鼓舞全社会凝聚共识、战胜疫情,全力恢复后疫情时期新西兰经济发展和社会进步的殷切期待。

(据中国侨网报道)

## 世界华文作家学者 “云上采风”槟城

今年受新冠肺炎疫情疫情影响,已行之有年的“槟城文学采风”活动于11月28日改在线上举行。来自五大洲的百余位专家学者汇聚一堂,就世界华文文学及“一带一路”跨文化交流的议题展开对话。

此次对话共有40余位来自世界各地的专家学者主讲或自由发言。各主讲人发言涵盖马华文学、马华文化传承、华人移民史、中马关系等丰富的主题。

槟州华人大礼堂主席许廷炎表示,受新冠肺炎疫情影响,为了保证今年采风活动不中断,不得不转移到线上举办,但也因此吸引更多世界各国作家

和学者参与活动。这也体现作家学者们对了解华文文学暨“一带一路”文化交流有非常大的需求和热情。

槟华堂文学组主任林月丝(朵拉)认为,经过前四届的采风活动,已奠定“槟城学”初步基础,希望采风活动能继续坚持,将“槟城学”发扬光大。

韩国外大资深教授兼博导、韩国世华文学协会会长朴宰雨表示:“槟城风光迷人、历史动人、文化宜人、文学吸引人。”他希望通过此类活动,令韩华文学、槟城华文文学以及世界华文文学加强交流。

(据中国侨网报道)

## 中国驻开普敦总领馆召开领区中资企业视频会议

日前,中国驻开普敦总领馆举办领区中资企业安全防护措施及经营状况视频会议,通报领区疫情形势,了解当前形势下领区中资企业安全防护措施和经营状况,并对各企业下一阶段疫情防控工作提出要求和建议。驻开普敦总领事林静、副总领事曹利、领区16家中资企业代表等20余人与会。

林静通报了全球和南非最新疫情形势、中国共产党第十九届五中全会精神和国内经济社会发展最新成就。他强调,当前新冠肺炎疫情仍在全球范围内发展蔓延,南非疫情仍在高位徘徊,领

区东、西开普两省疫情再次抬头,在疫情常态化、防疫长期化的背景下,各企业要切实提高政治站位,增强大局意识,坚决克服麻痹思想和厌战情绪,平衡做好疫情防控和复工复产,守好安全生产生命线,积极履行社会责任,诚信合规经营,为中南务实合作添砖加瓦。

参会企业代表在会上汇报并分享了各自企业疫情防

控机制建设、物资筹备、安全保障和生产经营等方面的工作和经验,并对总领馆在维护当地中国公民和中资企业安全权益方面所做大量工作表示感谢,表示将继续坚守岗位,切实抓好疫情防控,在全力确保人员零感染的同时稳步推进企业生产经营,为中南经贸合作、中南关系发展积极贡献力量。

(据中国侨网报道)